

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Posudek vedoucí práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Kamila Hejlíková**

Název práce: **Psychologická charakteristika dětí alkoholiků**

Oponent práce: PhDr. Alena Szachtová

Tématem předkládané bakalářské práce je „Psychologická charakteristika dětí alkoholiků“. Aktuálnost problematiky spatřuji především ve velmi závažných důsledcích tohoto sociálně patologického jevu. Autorka sama v úvodu uvádí, že alkoholismus má vedle zdravotních rizik také významný dopad na rodinu, zvláště na děti. Autorka zdůrazňuje, že alkohol je státem posvěcená nejčastěji užívaná droga, jež má na svědomí rozpady rodin, nezaměstnanost, psychické poruchy, trestnou činnost až smrt.

Po formální stránce obsahuje práce 109 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně logicky členěna na teoretickou a empirickou část.

V teoretické části se autorka zabývá třemi okruhy problémů, a to psychickou deprivací, problematikou alkoholismu a rodinou pod vlivem alkoholismu. V charakteristice pojmu „Psychická deprivace“ vychází autorka z pojetí Langmeiera, Matějčka, Koukolíkové Dřtila. Na tuto část navazuje kapitola zabývající se psychosociálními potřebami dítěte a typologií sociálních strategií psychicky deprivovaných dětí a kompenzační následků psychické deprivace.

Ve 2. kapitole teoretické části se autorka věnuje problematice alkoholismu, a to faktorům vzniku závislosti, stádiím alkoholismu a typy abúzu alkoholu, terapií a jejich důsledků pro rodinu. Poslední kapitola teoretických východisek se věnuje problematice rodiny jako nositele hodnot a vlivem alkoholismu na rodinu se zvláštním akcentem na vztah k dětem.

V praktické části, která navazuje na výše uvedená teoretická východiska, autorka nejdříve jasně formuluje cíl práce, dále popisuje metody výzkumu, a to anamnézu, pozorování a rozhovor, které aplikovala při rozboru uvedených kazuistik. Každá kazuistika je ukončena shrnutím. Práce přináší řadu zajímavých a užitečných poznatků z oblasti vlivu alkoholismu v rodině na vývoj dítěte.

K práci mám následující připomínky:

- 1) Kapitola „Psychická deprivace“ vzhledem k tématu práce mohla být podrobnější.
- 2) Z uvedených kazuistik mohla autorka vytěžit víc.


Až na uvedené připomínky je práce pečlivě zpracována a splňuje kritéria kladená na bakalářskou práci. Z těchto důvodů ji doporučuji k obhajobě.

Námět k obhajobě:

- 1) Charakterizujte fetální alkoholový syndrom u dětí.
- 2) Jaké jsou typy dětských rolí v rodině alkoholika?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: velmi dobře

Datum: 27.8.2012

  
Doc. PhDr. J. Miňhová, CSc.  
vedoucí práce